מבוא למדעי המחשב – מבחן מסכם – מועד חריג
במבחן זה 5 שאלות. יש לענות על לפחות 3 מתוכן. שתי התשובות הטובות ביותר מהוות 40% מהציון כל אחת והשלישית הכי טובה מהווה 20% מהציון. 
משך המבחן: 180 דקות

שאלה 1: כתבו פונקציה שכותרתה

int xyz(char s[ ])

כאשר הפרמטר  s הוא מחרוזת (string) המסתיימת בתו '\0'. על הפונקציה להחזיר מספר באופן הבא:

אם מופיע בתוך המחרוזת s (במקום כלשהו) הרצף "xz" יוחזר המספר 0. 

אם מופיע בתוך המחרוזת הרצף "xyz" יוחזר המספר 1. 

אם מופיע בתוך המחרוזת הרצף "xyyz" יוחזר המספר 2. 

אם מופיע בתוך המחרוזת הרצף "xyyyz" יוחזר המספר 3. 

באופן כללי, אם מופיע במחרוזת התו 'x' ולאחריו מספר פעמים התו 'y' ואחריהם התו 'z', יוחזר מספר הפעמים שמופיע התו 'y'. אם לא מופיע כלל רצף כזה, על הפונקציה להחזיר -1.

אם מופיעים מספר רצפים כאלה, האחרון מביניהם הוא הקובע. 
יש לרשום את הקוד בדף נפרד.
אין צורך לרשום פונקצית main. 
המשתנה s הוא פרמטר לפונקציה, אין צורך לקרוא אותו מהקלט.
שאלה 2:
כתבו פונקציה שכותרתה 

char equality(double a[ ], char op[ ])

כאשר המערכים a ו op מרכיבים יחדיו ביטוי חשבוני.  ניתן להניח כי

· למערכים a וop אורך זהה  (אך אורך זה אינו ידוע מראש).
· במערך op מופיעים רק ששת התווים '+','-','*','/','=','?'.
· התו '?' מופיע בסוף המערך op ואינו מופיע באף מקום אחר במערך. 
· התו '=' מופיע במערך op במקום יחיד. (שאר התווים יכולים להופיע יותר מפעם אחת או לא להופיע כלל).
· אם ערך op[i] הוא '/' עבור ערך  i מסוים אזי ערך a[i+1] אינו 0.
על הפונקציה לבדוק את נכונות השוויון המורכב מאיברי a וop. למשל אם

a = {2,3,4,5}

op = {'*','=','+','?'}

אז השוויון המורכב משני המערכים הוא

2*3=4+5?

אם השוויון נכון, על הפונקציה להחזיר את התו '='. אם הוא אינו נכון, על הפונקציה להחזיר '>' או '<' כך ששינוי של התו '=' בשוויון לתו המוחזר יצור אי-שוויון נכון. למשל בדוגמא שלעיל, יש להחזיר '<' כי 2*3<4+5 (כלומר 6<9).  

כל החישובים מבוצעים משמאל לימין (כפל וחילוק אינם קודמים לחיבור וחיסור).

אין צורך לרשום פונקצית main. 

המשתנים a, op הם פרמטרים לפונקציה, אין צורך לקרוא אותם מהקלט.
שאלה 3: 
כתבו פונקציה שכותרתה 

void squareWord(char* s, int k)

על הפונקציה להדפיס את המחרוזת s, כאשר כל תו מוחלף בריבוע שאורך צלעו k. התו צריך להופיע במסגרת הריבוע, ובתוך הריבוע צריכים להופיע רווחים.

למשל, הקריאה

squareWord("HELLO",5);

צריכה להביא להדפסה לפלט כדלהלן:

HHHHHEEEEELLLLLLLLLLOOOOO

H   HE   EL   LL   LO   O

H   HE   EL   LL   LO   O

H   HE   EL   LL   LO   O

HHHHHEEEEELLLLLLLLLLOOOOO

אין צורך לרשום פונקצית main. 
המשתנים k, s  הם פרמטרים לפונקציות, אין צורך לקרוא אותם מהקלט.
שאלה 4: התבוננו בקוד המקור הבא (מספרי השורות אינם חלק מקוד המקור והם הובאו לצורך הנוחיות בלבד) 
1. #include<stdio.h>

2. void arrange(int     x, int     y, int      z){

3. }

4. int main( ){
5.    int  a,b,c;

6.    printf("Please enter three numbers: ");

7.    scanf("%d %d %d", &a, &b, &c);

8.    arrange(  a,   b,   c);

9.    printf("\n%d <= %d and %d <= %d\n", a, b, b, c);
10.    return 0;
11. }
הפונקציה arrange אמורה לסדר את המספרים a, b, c מהגדול לקטן, כלומר להחליף במקומות בין המספרים הללו כך שהאי-שוויונות שיודפסו בשורה 15 יהיו נכונים. למשל, אם לפני הקריאה לפונקציה arrange מתקיים a=5, b=8, c=1 אז לאחר הקריאה בשורה 14 צריך להיות a=1, b=5, c=8 ויודפס 
1 <= 5 and 5 <= 8

יש להשלים את מימוש הפונקציה arrange. מותר במקרה הצורך לשנות את הפרמטרים וטיפוסיהם בתוך הסוגריים בקריאה לפונקציה (שורה 14) ובכותרת הפונקציה (שורה 3). 

שאלה 5: 

כתבו תוכנית שתחשב בקירוב ותדפיס לפלט את היקף האליפסה 

x2 – x + 3 y2=1
המלצה לפתרון: אפשר למצוא סדרה של נקודות קרובות זו לזו על האליפסה ולקרב את היקף האליפסה ע"י סכום המרחקים ביניהם.

יש לבצע את החישוב בדיוק של 5 ספרות. 

